

# 雨夜车子沉入池塘,绝望之际,“铁锤哥”现身 好样的,一人救出五人!



车子被吊了上来



获救者感谢老傅

本报记者 陈佳妮  
通讯员 马姣 严琰 吕璐

本报讯 12月23日19时许,雨一直下,金华金东区一个黢黑一片的水塘里,一辆闪着尾灯的轿车正缓缓下沉,“咚咚咚!”亮着光的手机,正一下下用力砸着车窗玻璃……

在车内人绝望的一刻,一个拎着铁锤的身影飞快跑来,毫不犹豫地跳入池塘,快速砸起了后窗玻璃,车内司乘5人得以脱险。短短2分钟后,车辆彻底沉入深塘。

昨天一早,金东区公安分局孝顺派出所辅警傅进华跳入池塘,只身一人救起5人的消息刷屏了公安的朋友圈。记者了解了事情的详细经过。

23日18时45分左右,在家休息的傅进华听到外面传来一声巨响。他跑出门一看,家附近的池塘里掉进去一辆轿车,塘深3米多,水温冷冽。老傅来不及多想,拿上铁锤,跳河!身后不远处,是他的老母亲扶着家门焦急地呼喊:“救人,救人啊!”

傅进华心里一紧,“你快松手,这样我们俩都要死在这里了!”傅进华一边喊,一边脱掉灌了水的外套。他沉入水里,用力蹬了水底部,冲出水面,再把女乘客拖到岸边。

大雨一直下,池塘里的水冰冷刺骨,救出3人后,傅进华开始体力不支。可水里还有2人,他强打起精神,从家里找来一根长竹竿,重新返回池塘,成功将剩下的2名乘客拉上岸。

确认车上5人都救了上来后,老傅才放下心,一屁股在塘边坐了下来。“太累了,我感觉自己手脚冰冷,一点力气都使不上。”老傅事后向记者回忆。赶来帮忙的村民渐渐聚拢,在大家的提醒下,老傅才想起自己没换衣服,拖着脚步回到家。

但对于救人这件事,老傅并没有声

张,只是发了个朋友圈,写道,“上来后我想想都害怕,但我不后悔下水”。

老傅的“不后悔”,换来的是5条鲜活的生命!“在车里非常绝望,如果没有傅进华,后果不堪设想,是恩人啊!”24日上午,当晚驾车的叶先生来到孝顺派出所时,仍惊魂未定,身上的衣服还是向热心村民借来的。当天,他是最后一名被救上岸的。

叶先生回忆,当天夜黑下着雨,他跟着导航开,在徐家村内的水塘边,他把水面上搓衣的水泥板墩看成了路面开了上去,车子就栽进了池塘。落入水后,叶先生等人拼命推车门、摇车窗,但都无济于事,直到看到老傅挥着锤子砸门,才看到了一线生机。

说巧也不巧,老傅的车就停在塘边,后备厢里装着两个大工具箱,其中就有铁锤。2009年起,老傅就一直在金东公安分局孝顺派出所工作。他是派出所里的“大管家”,大家都亲切地称他“万能老傅”,门窗修理、通水通电,这位44岁的大叔几乎样样会干。平日里,“有事找老傅”已成为所里民警的共识。

## 一句催问换来一拳 醉驾还打人,刑拘!

见习记者 许金妮

本报讯 “我就问了一句‘走不走’,他就打我了。”日前,杭州余杭警方接到一名代驾司机的报警,称自己被醉酒男子打了。代驾司机朱师傅告诉民警,一名喝过酒的男子叫了代驾服务,可自己到达约定地点后,男子却一直犹豫,说没想好是自己叫车回去还是代驾。朱师傅就问了一句,“你走不走的?”结果,男子上来就是一拳,打人后,醉酒男子竟然还自行驾车离开了。

民警立即展开视频追踪,发现醉酒男子驾车在320国道小林加油站附近发生了追尾。随后,东湖派出所、交警大队民警迅速前往事故现场。

现场,醉酒男子驾驶的后车引擎盖严重损坏,安全气囊弹出。驾驶员则是满身酒气,被120送往医院救治,所幸人无大碍。

经查,醉酒男子盛某,32岁,江西人。当晚,盛某喝了酒叫了代驾。代驾师傅到达后,盛某却还在犹豫,争吵后挥拳打了对方。看到代驾师傅报警,盛某慌了,立马自己驾车而逃,慌乱中剐蹭了路边的4辆汽车。盛某没有下车查看,径直驾车离开,直到追尾。

经检测,盛某血液酒精含量为255毫克/100毫升。目前,盛某因涉嫌危险驾驶罪已被刑拘。

## 村民救了猫头鹰

12月22日晚,天台县街头镇村民陈先生在路上发现一只受伤的猫头鹰,他知道猫头鹰是国家二级保护动物,于是就将猫头鹰送到了派出所。

陈先生说,民警经常下村宣讲法律知识,现在很多村民都懂法,知道野生动物也是受保护的对象,大家保护动物保护环境的意识都提高了许多。

经民警联系,这只猫头鹰由林业部门工作人员带回治疗,待康复后再放归自然。

通讯员 许尚高

## 机电公司老总自制枪支,还想买2000发子弹 这个疯狂的枪迷最终获刑7年



通讯员 徐文荣 王国仙

本报讯 日前,武义县公安局侦破了一起公安部挂牌督办的网络贩枪案,共抓获10名犯罪嫌疑人,缴获火药动力枪支9把、枪支零部件37件、制式子弹13793发、枪支制造配件50余件。

此案源于2018年2月,当时,武义警方在对一起涉枪案核查时,发现一条重要线索:江西籍男子李某有出售枪支弹药的嫌疑。据了解,李某2011年曾因非法持有枪支罪被判刑。民警通过线索研判,发现另一名嫌疑人——永康籍男子孙某。

据调查,孙某是一家机电设备有限公司的老总,也是个地道的“枪迷”。他

利用厂里的车床设备制造枪支零部件,并要求公司设计师舒某帮忙修改图纸,提高配件精度,之后又叫胡某、凌某等人制作加工枪支配件。2018年12月,孙某成功组装了一把小口径步枪,并要李某帮他购买2000发小口径子弹,李某表示,有购买渠道。

2019年1月16日,李某前往江西省靖安县,从一个叫涂某的人手里以3.8万元的价格,购得2000发小口径子弹。这边,孙某得知消息后,迫不及待地想要拿到子弹,连忙到高速路口迎接李某。

当晚19时许,当孙某、李某两人交接时,被提前布阵在此的民警抓获。民警在李某的车内查获疑似猎枪1把、火药动力子弹2004发(其中5.6毫米小口径步枪子弹2000发、56式步枪子弹4发)、枪支配件5件。

民警乘胜追击,在孙某家中和办公室查获长枪5支、子弹879发、自制枪匣5件、制式弹匣10个、枪机1个、板机3件、枪栓1个、枪管5根及其他枪支配件。

经鉴定,被查获的全部枪支均为以火药为动力具有致伤能力的枪支,以上子弹均为制式子弹,枪支配件被认定为

枪支零部件。

随后,江西人涂某也被抓获。但警方对涂某家中进行搜查时,并未找到枪支及配件,且涂某也一直拒不承认自己出售枪支弹药的事实,以缄默不语抗拒审讯。

专案组经过进一步侦查。两个月后,民警得到情报,赶往涂某父母家进行搜查。搜查中,民警发现楼梯上方的墙洞有重新粉刷的痕迹,于是将墙洞敲开,果然查获了藏在墙内的22盒火药动力子弹(共计10900发)、3把步枪、1把手枪、4个疑似枪支零部件。

原来,涂某曾经经营过一家枪支射击俱乐部。按照规定,子弹是不允许被带出俱乐部的,但涂某偷偷藏下子弹,并用来交易。涂某此前将枪支弹药存放在家中厨房暗格内。涂某被抓后,其父母、妻子为躲避警方调查,将枪支弹药转移至父母家中,并将其封存至楼梯间的墙洞内。

部分涉案人员已于12月18日被当地法院作出一审判决,其中被告人孙某犯非法制造、买卖枪支、弹药罪,犯非法持有枪支、弹药罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑7年。案件还在进一步办理中。



寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位

灵芝铁皮石斛行业上市公司 股票代码:603896